USNESENÍ
Ze zasedání zastupitelstva obce Počedělice konaného dne 16.4.2015 od 18.00 hodin ve společenské místnosti v Orasicích.

Usnesení číslo:47
Zastupitelstvo obce určuje ověřovateli zápisu: pana Jiřího Mašanského a pana Václava Weisse, zapisovatele paní Annu Beránkovou. Výsledek hlasování: 5 pro, proti 0, zdržel se hlasování 0.
Usnesení číslo 47 bylo schváleno.
Usnesení č. 48
Zastupitelstvo obce schvaluje následující program zasedání: 1. Zahájení, 2. Kontrola usnesení, 3. Informace o dotačních titulech, 4. Inženýrskogeologické a hydrogeologické posouzení komunikace Orasice, 6. Rozpočtové opatření 2/2015, Různé, 7. Volba předsedy kontrolního výboru, volba členů kontrolního výboru, odměny členů kontrolního výboru, 8. Závěr. Výsledek hlasování: 5 pro, proti 0, zdržel se hlasování 0.
Usnesení číslo 48 bylo schváleno.
Usnesení č. 49
Zastupitelstvo obce schvaluje prodat st.p.č. 77 o výměře 50m2, p.p.č. 380/20 o výměře 246m2, p.p.č. 380/21 o výměře 324m2, tyto parcely jsou v k.ú. Volenice u Počedělic,  panu Pavlu Volejníkovi Moskevská 3059 Most, cena za 1m2 je 100,- Kč, kupující uhradí návrh na vklad do KN. Výsledek hlasování: 5 pro, proti 0, zdržel se hlasování 0.
Usnesení č. 49 bylo schváleno.
Usnesení č. 50
Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočtové opatření 2/2015 – úprava příjmové části rozpočtu o 265.000,- Kč, úprava výdajové části rozpočtu o 265.000,- Kč. Výsledek hlasování: 5 pro, proti 0, zdržel se hlasování,
Usnesení číslo 50 bylo schváleno.
Usnesení č. 51
Zastupitelstvo obce Počedělice schvaluje Zprávu o daňové kontrole kontrolovaných dotačních titulů: Na akce Herní prvky pro dětská hřiště – Počedělice, Orasice a Snížení energetické náročnosti společenského sálu v obci Počedělice. Nebylo zjištěno porušení rozpočtové kázně. Výsledek hlasování: 6 pro, proti 0, zdrželi se hlasování 0.
Usnesení č. 51 bylo schváleno
Usnesení č. 52
Zastupitelstvo obce Počedělice schvaluje Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření obce Počedělice za rok 2014. Nebyly zjištěny chyby a nedostatky, nebyla zjištěna rizika hospodaření obce. Výsledek hlasování: 6 pro, proti 0, zdržel se hlasování 0.
Usnesení číslo 52 bylo schváleno
Usnesení č. 53
Zrušuje se obecně závazná vyhláška č. 1/2006, kterou se stanoví systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů ze dne 28.2.2006. Zastupitelstvo obce schvaluje Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2015, kterou se stanoví systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na území obce Počedělice. Účinnost vyhlášky dnem vyhlášení 16.4.2015. Výsledek hlasování: 6 pro, proti 0, zdržel se hlasování 0.
Usnesení číslo 53 bylo schváleno.
Usnesení č. 54
Zastupitelstvo obce schvaluje: Standardy kvality sociálně-právní ochrany dle zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně – právní ochraně dětí v platném znění. Výsledek hlasování: 6 pro, proti 0, zdržel se hlasování 0.
Usnesení číslo 54 bylo schváleno.
Usnesení č. 55
Zastupitelstvo obce Počedělice schvaluje delegovat pani Evu Smetanovou, starostku obce Počedělice, narozenou dne 28.1.1959, bytem Počedělice č.p. 26 k účasti, jednání a hlasování na Valné hromadě Severočeské vodárenské společnosti. Delegování je platné do konce volebního období starostky obce Počedělice. Výsledek hlasování: 6 pro, proti 0, zdržel se hlasování 0.
Usnesení č. 55 bylo schváleno.
Usnesení č. 56
Zastupitelstvo obce Počedělice schvaluje Veřejnosprávní smlouvu příspěvek na jednoho žáka - Eliška Jelenová pro Základní školu a Mateřkou školu Černčice na školu v přírodě, pořádanou v termínu od 8.6.2015 do 13.6.2015 v částce 1.000,- Kč. Výsledek hlasování: 7 pro, proti 0, zdržel se hlasování 0.
Usnesení číslo 56 bylo schváleno.
Usnesení č. 57
Zastupitelstvo obce Počedělice schvaluje do funkce předsedy kontrolního výboru pana Jiřího Mašanského. Výsledek hlasování: 5 pro, proti 0, zdrželi se hlasování 2.
Usnesení číslo 57 bylo schváleno.
Usnesení č. 58
Zastupitelstvo obce schvaluje za člena kontrolního výboru pana Jindřicha Novotného. Výsledek hlasování: 7 pro, proti 0, zdrželi se hlasování 0
Unesení číslo 58 bylo schváleno
Usnesení č. 59
Zastupitelstvo obce schvaluje odměnu předsedy kontrolního výboru pro pana Jiřího Mašanského v částce 880,- Kč za měsíc, termín výplaty od 1.5.2015. Výsledek hlasování: 7 pro, proti 0, zdrželi se hlasování.
Usnesení číslo 59 bylo schváleno.
Usnesení č. 60 
 Zastupitelstvo obce schvaluje odměnu člena zastupitelstva obce pana: Yonese El Frema v částce 280,- Kč za měsíc, termín výplaty od 1.5.2015. Výsledek hlasování: 7 pro, proti 0, zdrželi se hlasování 0.
Usnesení číslo 60 bylo schváleno.

Počedělice 17.4.2015

Eva Smetanová: starostka obce:

Karel Lang: Místostarosta obce:

Ověřovatelé zápisu: Jiří Mašanský

                                    Václav Weiss
